Beste Maarten Schamp,

Naar aanleiding van ons gesprek op 5 juli zou ik nog enkele criteria op een rijtje zetten over 'de boom'. Jouw idee van de gekleurde boom sprak ons erg aan.

Inmiddels hebben we ook een gesprek gehad met Marcel Fransen. Hij is ondernemer die tassen maakt van bedrijfskleding.  (Zie http://www.pourproduct.com).
Hij denkt mee over het project van de tassen waar Carla je over heeft verteld. 
Met hem zijn we wat 'de boom' betreft ook nog op een paar ideeën gekomen. Het zou leuk zijn als het ontwerp dat gekozen wordt ook in het klein gemaakt zou kunnen worden om in diverse supermarkten te plaatsen. Daar zou een mandje voor kunnen staan waarin  mensen hun oude mobieltjes en oude inktcartridges in kunnen leveren. De verkoop daarvan levert geld op voor ons project.
Verder zou 'de boom' ook als logo gebruikt kunnen worden als een soort duurzaamheidstempel. 

 Marcel Fransen maakt gebruik van zonnepanelen voor zijn bedrijf en verwerkt ze in verschillende vormen. Hij wil graag een gastles verzorgen bij jou. Hij heeft dit al eens eerder gedaan op een school in Eindhoven. Zijn telefoonnummer is 06-57766636

'De boom' zou aan de volgende criteria moeten voldoen:
· de materialen die gebruikt worden zouden van gerecycled  materiaal kunnen zijn
·  er worden zonnepanelen in verwerkt 
· hij zou van kleur kunnen veranderen waardoor 'de boom'een activerings- en signaleringsfunctie krijgt. 
· te denke valt aan een vaste boom en een demontabele boom die bij evenementen gebruikt kan worden


Afgesproken is dat het Lucascollege in Eindhoven benaderd gaat worden of er studenten zijn die deze boom zouden kunnen maken.

We danken je voor jouw enthousiasme en zijn erg blij dat jij met jouw leerlingen een ontwerp wil maken. Mocht je hierover nog vragen hebben, dan kun je contact opnemen met Carla of met mij.  Laat je ons nog weten wanneer het jou schikt dat Carla of ik een filmpje kunnen komen opnemen? 

Fijne vakantie.

Met vriendelijke groeten van,

Carla Groenen 06- 24663511 en
Dieneke van Silfhout 06-12162209







